



РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН  
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«НОВОЛАКСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ

«18» 02.2025г

№48

Заслушав в соответствии со ст.8 Федерального закона от 7 февраля 2011 года №3-ФЗ «О полиции» и приложением собрания депутатов МР «Новолакский район» о порядке представления отчета начальника отдела МВД по МР «Новолакский район» о деятельности за 2024 год Собрание депутатов МР «Новолакский район».

**Решило :**

1. Принять к сведению отчет начальника отдела МВД России по МР «Новолакский район» за 2024 год.
2. Работу отдела МВД России по МР «Новолакский район» за 2024 год считать удовлетворительной..
3. Рекомендовать отделу МВД России по МР «Нововладиканский район»:
  - активизировать работу с органами местного самоуправления по обеспечению общественной безопасности и правопорядка в МР «Новолакский район»
  - усилить работу по профилактике экстремизма, особенно в молодежной среде.
4. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Голос времени» и на официальном сайте МР «Новолакский район».

Председатель Собрания депутатов  
муниципального района  
«Новолакский район»



А. Аслудинов

**Доклад**  
начальника ОМВД России по Новолакскому району на сессии депутатов  
районного собрания по результатам оперативно – служебной деятельности отдела за  
12 месяцев 2024 года

**Уважаемый Мамати Бижаевич!  
Уважаемые участники совещания!**

с. Новолакское

18.02.2025г.

За 12 месяцев 2024 года отделом МВД России по Новолакскому району проделан определенный объем работы по стабилизации оперативной обстановки, усилению защиты прав и интересов граждан от преступных посягательств.

В целях профилактики преступлений на территории обслуживаемого района совместно с районной администрацией и сельскими администрациями проводилась разъяснительная работа среди населения с привлечением средств массовой информации.

Проводились различные оперативно-профилактические операции, поисковые мероприятия и профилактические работы с лицами, находящимися на учете в отделе.

Основные усилия направлялись на недопущение дестабилизации оперативной обстановки, упреждение совершения серийных преступлений, противоправных деяний, вызывающих большой общественный резонанс.

Принятые меры позволили обеспечить контроль за состоянием оперативной обстановки. На территории Новолакского района не допущено массовых преступных проявлений, акций протesta, террористических актов и иных чрезвычайных происшествий.

Проводилась работа по охране общественного порядка, по предупреждению, пресечению и раскрытию грабежей, краж, хулиганств позволили добиться некоторых положительных тенденций в охране общественного порядка. На территории обслуживаемого района грубых нарушений общественного порядка и чрезвычайных происшествий не допущено.

За 2024 год незначительно увеличилось число обращений и заявлений граждан в дежурную часть отдела по вопросам правоохранительной направленности, общий массив которых составил 1365 (против 1210 за АПГ). По всем заявлениям и обращениям граждан приняты процессуальные решения и направлены соответствующие уведомления гражданам.

В основном поступали заявления, связанные с земельными, и иными гражданско-правовыми спорами, связанные с программой переселения лакского населения на новое место жительства. Так сотрудниками отдела составлено 11 административных протоколов по ст.7.1 КоАП РФ, (самовольное занятие земельного участка).

Органами следствия, выявлены 20 преступлений в сфере нарушения земельного законодательства.

В сфере соблюдения экологических и санитарно-эпидемиологических и норм составлено 534 административных протоколов по ст.8.2 КоАП РФ, при этом за прошлый год ситуация в данной сфере заметна улучшилась. При этом административных протоколов составленных в отношении должностных лиц не имеется.

Характеризуя криминогенную обстановку, сложившуюся на территории оперативного обслуживания отдела, следует отметить, что она остается относительно стабильной.

За отчетный период 2024 года зарегистрировано 160 преступлений, общая раскрываемость преступлений составила 87.8% по РД 81.3%, что является достаточно высоким результатом работы.

Не допущено фактов проявлений терроризма и экстремизма, что, обусловлено проводимой профилактической работой, в том числе во взаимодействии с районной АТК.

Личный состав отдела справился с задачей охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности во время проведения культурно-массовых и общественно политических мероприятий.

Одним из основных приоритетных направлений деятельности отдела является профилактика и предупреждение проявлений экстремизма, недопущения совершения преступлений террористической направленности, вовлечения жителей района в экстремистскую и террористическую деятельность, особенно несовершеннолетних.

В целях недопущения преступлений экстремистской направленности, а также недопущения вовлечения молодежи в экстремистскую деятельность осуществляются профилактические мероприятия в учебных заведениях на территории обслуживания, среди лиц, состоящих на профилактических учетах, лиц, ранее судимых за совершение преступлений экстремистской направленности, а также среди родственников уничтоженных и осужденных членов НВФ.

В ходе мониторинга социальных сетей выявлены 15 аккаунтов, занимающихся пропагандой экстремистской идеологии. В этой сфере в роскомнадзор направлены письма для блокировки данных аккаунтов. Кроме того, размещено всего 525 публикаций, из них: 4 СМИ и 66 социальных сетях.

Значительное количество современной преступности принадлежит деяниям, которые непосредственно несут в себе угрозу общественной безопасности и общественному порядку. Среди них выделяются преступления, связанные с незаконным оборотом оружия, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

Проведена работа по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом огнестрельного оружия, в результате чего за отчетный период выявлено 16 преступлений данной категории.

Из незаконного оборота за отчетный период изъято 5 единиц огнестрельного оружия, взрывные устройства и боеприпасы различного калибра.

Кроме того, в рамках операции «Оружие-выкуп» населением Новолакского района сдано 2 единиц огнестрельного оружия, 99 взрывных устройств различных модификаций и 4642 боеприпасов.

Хочется отметить, что операция «Оружие-выкуп» также проводиться с 1 февраля 2025 года по 31 декабря 2025 года. В этой связи необходима слаженная работа на местах по разъяснению населению о необходимости сдачи незаконно хранимого оружия и боеприпасов, и порядка получения денежного вознаграждения. Напоминаю, что, в соответствии с законом, лицо, добровольно сдавшее незаконно хранимое оружие и боеприпасы, освобождается от уголовной ответственности.

Следующее направление, которое, является в числе приоритетных – это **противодействие наркомании.**

В 2024 году выявлено и поставлено на учет 33 преступлений данной категории, в том числе по фактам сбыта – 15 преступлений.

Из незаконного оборота изъято всего – 2 кг. 939 гр. наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

Особую озабоченность вызывают выявляемые факты сбыта наркотических средств на территории района. Сохраняется опасность распространения наркотиков среди несовершеннолетних, в том числе различного рода сильнодействующих и психотропных препаратов.

В прошлом году, все больший акцент уделяется органами внутренних дел на выявление **коррупционных и иных преступлений экономической направленности.** Основные усилия органов внутренних дел в сфере противодействия экономическим преступлениям направлены на обеспечение защиты всех форм собственности от криминальных посягательств, выявление и пресечение фактов хищений бюджетных средств и их нецелевого использования, противодействие коррупционным проявлениям.

В 2024 году выявлено 33 преступлений **экономической направленности**, из них тяжких и особо тяжких – 15.

Возбуждено 2 уголовных дела по злоупотреблению служебным положением.

Выявлено 7 преступлений коррупционной направленности, это преступления связанные с дачей взятки сотрудникам полиции.

В числе приоритетных направлений деятельности ОВД находится **топливно-энергетический комплекс.** В результате проведенных мероприятий за 12 месяцев 2024 года сотрудниками отдела МВД России по Новолакскому району в ходе проводимой работы по выявлению и пресечению хищений энергоресурсов выявлено 9 преступлений в сфере ТЭК, по самовольному повторному подключению к газопроводу. Составлено по ст.7.19 КоАП РФ – 158 протокола, из них; по газу – 92, по электроэнергии – 66.

Наложено штрафов по ст.7.19 КоАП РФ на сумму – 1 млн. 237 500 рублей;

Несмотря на проводимую работу, продолжают иметь место факты бездоговорного потребления энергоресурсов. Необходима активизация совместной профилактической работы с населением, информирование об

административной и уголовной ответственности за правонарушения в данной сфере.

На 31.12.2024г. задолженность за потребление энергоресурсов по Новолакскому району составляло: по газу – 217.2 млн. рублей, по эл. энергии - 7.6 млн. рублей.

**Еще одно направление деятельности отдела - это организация профилактической работы с подученным элементом.**

Наряду с работой служб и подразделений, связанных с пресечением и выявлением преступлений и правонарушений, одним из важнейших направлений является и их профилактика.

На списочном учете в ОМВД России Новолакскому району состоят 1638 граждан, из них на профилактическом учете 66 граждан, в том числе под административным надзором – 7 граждан.

Общее количество лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения - 7. Преступления, совершенные в общественных местах рост на 11.1 % - 10.

За отчетный период отделением ПДН поставлено на профилактический учет несовершеннолетних – 8, родителей – 11.

Индивидуальная профилактическая работа проведена в 13 семьях с детьми, родители которых являются осужденными или уничтоженными участниками НВФ. Необходимо продолжить работу по выявлению детей школьного возраста не охваченных процессом.

Проведение целого ряда оперативно-профилактических мероприятий, в том числе выставление дополнительных патрулей послужило сдерживающим фактором и необходимой реакцией на изменения оперативной обстановки. В течение отчетного периода 2024 года проведены ряд профилактических операций, таких как «Подросток», «Мак», «Нелегал-2024», «Надзор», «Розыск», «Алкоголь», «Автомобиль», «Оружие», «ТЭК» и т.д.

Ввиду того, что Новолакский район является транзитным, сотрудниками полиции выявляются и пресекаются факты перевозок сильнодействующих веществ в целях сбыта. За отчетный период выявлено 22 преступлений, ответственность за совершение которых предусмотрена ч.1 и ч.3 ст.234 УК РФ – незаконный оборот сильнодействующих веществ.

Пресечено 112 административных правонарушений антиалкогольного законодательства (ч.1 ст.20.20, 20.21 КоАП РФ) - за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, за распитие спиртных напитков в общественных местах).

Всего за отчетный период выявлено 12534 административных правонарушений, из них по линии ОГИБДД – 10 542, том числе за управление ТС в нетрезвом виде – 37, не имеющие водительского удостоверения – 59.

Сотрудниками ОГИБДД за отчетный период вынесено всего 10 545 постановлений на общую сумму – 13 216 700 рублей, из которых исполнено - 6280 постановлений на сумму – 4 349 500 рублей.

Направлено в службу судебных приставов – 3540 постановлений для исполнения на сумму – 4 194 000 рублей.

Выявлено и привлечено к уголовной ответственности 5 лиц за повторное управление транспортным средством, в состоянии алкогольного опьянения.

Не менее важным и актуальным направлением является обеспечение безопасности дорожного движения.

За отчетный период на автодорогах района, обслуживаемых ОГИБДД отдела, совершено 33 ДТП, в которых 10 граждан получили ранения, погибло 2 граждан.

Доклад окончен. Спасибо за внимание!